

财务被骗转账 警方及时止付近千万

夏季打击整治行动以来上海警方已成功止付1.08亿元

□记者 翟梦丽

本报讯 两家公司财务人员分别遭遇“冒充老板”诈骗，被骗转账巨额资金，上海警方精准预警、接报快处，及时止付被骗钱款近千万，最大限度减少被骗企业财产损失。夏季打击整治“百日行动”以来，上海警方已累计直接挽回被骗资金1.08亿元。

7月12日，市反诈中心在工作中发现，黄浦区某公司财务人员孙女士极有可能正在遭遇电信网络诈骗，即对孙女士开展联动劝阻工作。经电话联系，民警了解到孙女士加入了一个由假冒公司老板的诈骗分子组建的QQ群中，刚刚将公司账户内的400万元转账至诈骗分子提供的对公账户。市反诈中心立即开展资金追查工作，持续止付10余个涉案账户，成功挽回被骗钱款360余万元。

6月28日，本市某物流公司财务徐女士接到自称某银行工作人员的电话，称其公司一个银行账户需要年检，让徐女士添加其QQ以便发送相关年检材料。徐女士挂了电

话之后，便添加该“银行工作人员”为QQ好友。随后，她就被“工作人员”拉入新的“公司办公群”。刚加入群，诈骗分子冒充的“老板”就询问公司账户年检事宜，并要求将公司账户情况截图发在群里。徐女士一看是老板的头像和名字就照做了。

没过多久，“老板”说有一笔货款需要紧急付给一个公司，并把对方公司账户信息发在群里，徐女士便照做了。转账之后，“老板”又以各种理由让徐女士向另外两个公司账户转账，累计达1000多万元。在转账汇款后没多久，徐女士想到打电话给老板核实信息，才发现自己上当受骗，遂报警求助。接到报案后，市反诈中心立即启动快速响应机制，民警在了解案情的同时，快速梳理涉诈信息，同步开展资金止付工作，通过对涉诈账户的追查分析、循线深挖，先后关联160余个银行账户，紧急止付被骗资金600余万元。

目前，两起案件的侦查工作仍在进行中，公安机关将持续追查其余被骗钱款、追捕诈骗犯罪嫌疑人。

涉案金额3.2亿余元

青浦警方侦破一起组织、领导传销活动案

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日，青浦警方成功捣毁一组织、领导传销活动团伙，抓获犯罪嫌疑人10名，涉案金额达3.2亿余元，涉及会员达2万余名。

2021年12月中旬，上海市公安局青浦分局接到群众报警称，其在某公司一电商平台进行消费投资，之后无法提现且公司已停止经营，涉嫌诈骗。在市公安局经侦总队的支撑下，专案组开展全量穿透式研判，同时邀请第三方鉴定公司对相关数据进行鉴定和固定。经缜密侦查厘清了该公司的经营模式、人员架构、会员规模等情况，详细掌握了该平台的运行模式和犯罪事实。

今年2月25日，专案组根据前期部署分赴本市多地开展集中收网行动，成功抓获了该公司实控人姚某，运营总裁张某某等主要犯罪嫌疑人10名。

经查，2021年2月起该公司通过口头相传、座谈会、微信群宣传等方式，在全国范围内大肆鼓吹其投资平台有获取暴利的能力并大量招揽投资者注册平台账号成为会员，需要购买任意一件平台作为入会费。会员之间通过发展下线形成上下级

关系，共有客官、学徒、伙计、账房、掌柜、东家6个级别，上级可对下级团队成员在平台商城内的消费金额层层提成，平台通过设置高额团队提成，引诱下级会员继续发展下线。截至被查，会员层级达33级，会员人数多达2万余人，累计营业额达3.2亿余元。

除了吸纳会员收取会费提成之外，会员还可以进行消费返利。电商平台在经营过程中以销售商品为幌子，开设专区及批发区2个商城，要求会员在平台专区购买商品获取优惠券，随后在每周固定的时间段至批发区以现金搭配优惠券的方式在专区购买折扣商品，后转至专区寄卖。寄卖商品由其他会员以原价购买，平台于15日后将该商品原价的80%金额返还至其平台账户。经查，平台会员在专区、批发区购物后大多无真实交易。通过上述操作，会员每次消费购物均可获得消费本金10%-20%的盈利。

2021年12月中旬，该平台资金链断裂，造成会员无法提现。目前，犯罪嫌疑人姚某等10人因涉嫌组织、领导传销活动罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

男子酒后开走核酸保障车辆

驶出500米后便发生事故

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日，宝山一男子酒后临时起意，将停在核酸检测点的保障车辆偷偷开走，谁知驶出500米后便在路口与正常等候行驶的车辆相撞。目前，嫌疑人刘某因涉嫌危险驾驶罪已被公安机关依法采取刑事强制措施。

7月17日18时50分许，再过一会儿便是全员核酸筛查时间。负责运输核酸试剂的小陆开车准时到达最后一个核酸检测点，并下车将核酸试剂交给现场工作人员。就在这短短的间隙中，喝醉了的刘某摇摇晃晃走到停靠在路边的核酸保障车辆前，借着酒劲儿打开车门并直接开车扬长而去。此时，处于醉酒状态的刘某根本无法正常操作车辆也无法对路况进行及时准确的判断。当车辆行驶至呼兰西路时，刘某欲右转驶入纪蕴路，谁知喝过酒的刘某由于转弯半径过大径直撞上了路边的隔离栏，随后又与等候正常通行的车辆相撞。

核酸保障车辆驾驶员陆某和庙行派出所巡逻民警正巧一路追



警方供图

寻至此，面对现场群众和被撞驾驶员的指认，刘某矢口否认自己开车并发生事故的事实。经现场呼吸式酒精测试仪检测，刘某体内酒精含量高达209mg/100ml，远超醉驾标准。民警将其带回派出所后立即调取周边道路公共视频，意识逐渐清醒的刘某对于当

时发生的事情完全断片，但在事实和证据的面前，最终只得承认了自己荒唐的违法犯罪行为。

目前，刘某因涉嫌危险驾驶罪已被宝山警方采取刑事强制措施。同时，在民警的监督下工作人员对被偷开走的车辆进行了细致专业的消杀消毒。

因排队起争执 男子将核酸试管扔地上

□记者 翟梦丽

本报讯 因排队问题与检测人员发生争执，男子将试管扔在地上。昨日，上海警方通报一起男子扰乱核酸采集点秩序被公安

机关依法行政拘留案件。

7月24日17时35分许，顾某某（男，56岁）至浦东老港镇一核酸采集点检测采样时，因排队问题与检测人员发生争执。其间，顾某某为发泄情绪将

工作台上已封口采集管及其他物品扔在地上，造成采集样本试管损毁，核酸检测点工作暂停，扰乱了现场秩序。目前，顾某某因扰乱公共场所秩序被浦东警方依法处以行政拘留。

杨浦：“做核酸的大白阳了”不实

□记者 夏天

本报讯 昨天杨浦区控江路街道疫情防控领导小组办公室发布情况说明进行辟谣，明确7月25日有网友在抖音平台发布“凤城三村做核酸的大白阳了”为不实信息。

情况说明显示，经核查，

相关确诊阳性居民居住在凤城三村第一居委。此前，其因判为密接已被隔离管控，7月25日凌晨核酸显示阳性，其本人未曾参与小区核酸筛查服务或其他志愿者工作，更不是防疫工作人员。7月25日起，凤城三村第一居委（包括沿街商铺）升级为中风险地区，街道

按照要求开展相关人员和环境筛查，并落实终末消杀等相关防控措施。

控江路街道疫情防控领导小组办公室在情况说明中表示，谣言造成了不必要的社会恐慌，互联网不是法外之地，请广大网民自觉做到不造谣、不传谣、不信谣。

“网红孵化”竟是场虚假“电影梦”

□见习记者 陈友敏
通讯员 陆泽昭

本报讯 参与传媒公司网红孵化计划，投资拍摄电影获取巨大商业利益。看似美好的“电影梦”，让张先生不断追加投资，最终蒙受损失15万元。近日，宝山警方抓获一名以拍摄电影为名实施诈骗的嫌疑人。

“对方说只要垫付少量中前期预付款，作品一旦上线就能迅速分红，我也能成为网红电影人。”近日，宝山公安分局罗泾派出所接到张先生报警称，自己可能遭遇了电影投资诈骗。据了解，热爱动漫设计制作的张先生一直

都有个“电影梦”，梦想通过荧幕将自己的原创作品推向市场。2021年8月，张先生经朋友介绍认识了一位影视公司资深“制片人”吴某，对张先生的动画作品十分欣赏，并表示能够翻拍成“真人版”，并在各大网络平台播放后获利。

为实现梦想，张先生不仅加班加点整理剧本、准备动漫素材，还从2021年11月起，陆续投入剧组定金、场地租金、中前期预付款等款项，吴某则不断用片场预约、定档演员、审核剧本等理由拖延时间，并要求张先生继续支付各项费用以推动电影尽快开拍。

直至今年7月，张先生在累

计投资15万元后依然没有等到电影开拍，感到自己可能遇到了诈骗，于是选择了报警。经警方调查，吴某既没有所谓的影视公司，也没有任何影视作品，所谓的网红电影孵化计划只是一场骗局。“我原本想用5万元把这个拍摄项目承包出去，从中赚取差价，后来发现根本不够用，只能继续骗下去。”7月14日，罗泾派出所民警将嫌疑人吴某抓获，吴某对自己的诈骗行为供认不讳，15万元投资款已经被吴某用于打赏网络主播和其他生活消费。

目前，吴某因涉嫌诈骗罪被宝山警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

公告

经中国核工业物资供销华东有限公司及上海浦原进出口有限公司的股东决定，中国核工业物资供销华东有限公司吸收合并上海浦原进出口有限公司。吸收合并后，中国核工业物资供销华东有限公司存续，注册资本变更为1909.8322万元，即合并前中国核工业物资供销华东有限公司及上海浦原进出口有限公司的注册资本之和，上海浦原进出口有限公司注销，上海浦原进出口有限公司注销后其债权、债务、人员、资产均由中国核工业物资供销华东有限公司承继。

特此公告。

中国核工业物资供销华东有限公司
上海浦原进出口有限公司
2022年7月27日